
令和６年４月実施 

放課後時間の有効活用と部活動に関するアンケート（生徒用） 

生徒５２９名の回答 

 

 

 

Q1 

Q2 

3.6％ 

1.5％ 

5.9％ 

3.4％ 

Q3 



      あなたが部活動に所属する目的について、あてはまるものをすべて選んでください（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度は、部活動の活動時間を夏季・冬季にかかわらず平日は最長で 90分間程度の活動時間を確保しま

した。この１年間を振り返ってみて、部活動の活動時間について、あなたの率直な意見・感想を教えてくださ

い。（自由記述） 

 

大会、コンクール等で良い成績を収めるため 46.9％

チームワーク、協調性を高めるため 38％

体力や技術を向上させるため 59.9％

楽しく活動するため 70％

進学や就職に有利になるかも知れないため 13.2％

活動に興味があるから・好きだから 55.5％

努力する大切さを学ぶため 25.7％

活動を通じて友人を増やすため 29.9％

特に目的はない 11.9％

十分に部活ができた。 部活時間をもうちょっと増やしてほしい

程よかった 6時間授業のときの部活が少ない

上達してる気がする
今まで、コンクールに必要な練習量がなく、他の地域に比べて劣っ

ていると感じていた。練習量の少なさに不満を感じていた。

今のままでいい 後期の平日の部活動の時間が少なかった

楽しかった 30分程度しかできない日がほとんんどで、とても少ないと思った。

長くなって活動できる幅が広がった
今までは活動時間が短く、できることが少なくて、あまり試合に挑

めるような感じじゃなかった。

短い時間のときもあったけどしっかり練習できたと思う。 短すぎる。

部活時間が伸びたことによって活動する内容や時間などが増

えて、大会前とか大会前じゃなくても練習に力を入れること

ができるから時間が伸びて練習に集中できると思った。

部活動が25分程度しかないときは部活動をなくしてほしい

もっと短くてもいいと思うが、このぐらいの活動時間を続け

てほしい
中体連前はもう少しのばしてほしい

これまでは平日の部活が20分間ほどだったので、できること

も少なかったけど時間が伸びてたくさん活動できるように

なってよかったです。

短い日は短すぎて中途半端に終わるから、夏は日が長いから下校時

刻を夏だけでも伸ばしていいと思う

この1年間の部活動の活動時間は適度な長さになっていたと思

います。

部活の時間が短く東部大会や県大会に行くと自分たちよりも長い時

間部活をしている学校が多く、チームとしての完成度で負けている

気がする

外部での活動があるから今のままに時間は疲れすぎずちょう

どいい

今までの平日部活の時間が少なかった。他の市の部活動時間が長

く、チームの差がひらいていった。

冬は暗くなるのが早くて、1年のときは暗い中を帰ってたけ

ど、去年は明るい時間に帰れたりして帰り道が怖くなくなっ

たし、宿題もしっかり時間をとって取り組めたりしてよかっ

大会が近くなったときは、もう少し時間を増やしてほしい

イベント前やコンクール前だと時間が足りないことがあった。

土・日は部活動の時間を長くしてほしい

平日は適度な運動ができています。
もう少し長いほうがしっかりと練習できる気がします

先輩との関係が部活動で築けています。
週の平均練習時間が９０分から180分がいいです

県大会を目指すにはこのくらい時間がほしいです

Q４ 

Q５ 

その他の意見 

〇将来に活用できるから 〇友達に誘われたから 〇土日に習い事をしているから 〇プロを目指している 

〇部活動に入らないといけないと思っていたから 〇みんなで楽しくバスケをしたい 〇よい経験をするため 

〇運動をしない危機感をなくすため 〇小学生の時からやっていたため、それを中学の部活でも継続したかっ

たから 〇親から言われたから 〇目標に向かって努力するため 〇体力をつけるため 



 

あなたは、平日や休日に部活動以外の活動や習い事などをしていますか。あてはまるものをすべて選んでくださ

い。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、土・日、祝日の部活動が、地域で行われているスポーツや文化活動（地域クラブ活動）になった場合、地

域クラブ活動に参加したいですか。 

 

 

もし、あなたが土・日、祝日に地域で行われるスポーツや文化活動（地域クラブ活動）に参加するとしたら、どのよ

うな活動をしたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q6 

Q７ 

Q８ 

したくない 0.8％ 

その他の意見 

○マネージャーをやりたい ○水泳 ○文化活動  

○ストレッチ ○種目練習をやりたい ○バレエ 

○一般の人とやりたい ○ちょっとした運動 

○部活で教えてもらえない専門的なことをやりたい 

部活動以外、何も活動していない 23.3％

学習塾 52.4％

英会話 6.3％

音楽（ピアノ・ギター・バイオリン・和楽器・琴・声楽など） 9.5％

スポーツ（野球、水泳、バレエ、チアリーダーなど） 31.4％

文化活動（茶道、華道、絵画、ダンスなど） 7.4％

その他の意見 

〇ガールスカウト 〇習字 〇夜練 〇テニス 〇家庭教師 〇公文 〇にじっこ伊豆の子タウン 〇卓球 

〇オンライン授業 〇プログラミング 〇書道 〇フラダンス 〇トレセン 〇空手 〇自主練習 〇そろばん 

〇スケートボード 



 

もし、あなたが土・日、祝日に地域で行われるスポーツや文化活動（地域クラブ活動）に参加するとしたら、どのよ

うな指導者に教えてもらいたいですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、どのような条件であれば、土・日、祝日に行われるスポーツや文化活動（地域クラブ活動）に参加したい

（参加しやすい）と思いますか。（複数回答可） 

 

 

 

学校の先生 27.4％

楽しむことを大事にしてくれる人 71.1%

技能を高めてくれる人 49.9%

専門的な知識や競技等の資格を持っている人 26.3%

地域の大人や大学生等顔見知り・安心できる人 21.2%

同じレベルの人だけで活動できる 39.7%

練習は厳しくても真剣勝負ができる 27.6%

勝ち負けや結果にこだわらない 37.8%

気軽にスポーツや文化活動ができる 47.6%

友達と楽しく活動できる 66.4%

指導が易しく丁寧 40.1%

どのような条件でも土日・祝は活動したくない 10.4%

経費があまりかからない 25.3%

Q９ 

Q１０ 

その他の意見 

○誰でもよい 〇面白い人 〇誰かの親 〇優しくて、理不尽に怒ったりしない人 〇サッカー部なので、生徒

のことをしっかりと考えてくれていてサッカーを楽しめるような環境で、でもサッカーを考えてくれているか

らこそ厳しい所はしっかりメリハリをつけてくれる人 


